

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS: ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

VOLUME V.—LETO V. Single Copy 3c.

CLEVELAND, O., V PETEK (FRIDAY) JULY 14th, 1922.

ST. (NO.) 160.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

# Harding grozi z zveznimi četami.

## VLADA PROTI ŽELEZNIČARJEM IN RUDARJEM.

POINI TAJNIK WEEKS JE ODREDIL, DA SO ZVEZNE ČETE PRIPRAVLJENE ZA SLUŽBO V ŽELEZNIŠKIH CENTRIH. — KOMPANIJE V CLEVELANDU PRIZNAVAJO USPEŠNOST STAVKE ŽELEZNIŠKIH MEHANIČARJEV.

Najnovije.

Dallas, Tex., 13. julija. — Guverner države Texas, M. Neff, je nocoj po prejemu brzovjavke vojnega tajnika Weeks, glede stavkovnega položaja v Dennison, izjavil, da sedaj še ne vidi potrebe, da bi se poslalo vojske, da varujejo lastnino Missouri. Kansas in Texas kompanije.

Washington, 13. julija. — Zvezna vlada je danes odločila, da hoče z vojaštvom posredovati v stavko železničarjev kot tudi rudarjev. Kot se poroča iz administrativnih krogov, je zvezna vlada pripravljena proglasiti izredne nujnosti, da s tem upraviči uporabo vojske v posameznih državah.

Kot se izjavlja, je vlada pripravljena poslužiti se zvezne vojske, da države ne podvzamejo korakov za izredne nujnosti, da s tem upraviči uporabo vojske v posameznih državah.

Prva tozadevna odredba je bila danes poslana iz zveznega vojnega departmanta na maj. gen. John L. Hinesa v San Antonio, Tex., ki poveljuje okrožju osmega korpusa. Hinesu se naroča, da ima pripravljene čete za uporabo v Missouri, Kansas and Texas Co., ako guverner države ne preskrbi protekcije, katero je zahtevali oskrbniki omenjene železnice.

Zvezni oskrbnik je sinoči poročal na vojni department, da sinoči pri delavcih v Dennison, Tex., prišlo do nezgod v katerih je bil ubit neki predelavec delavnice.

Vojni tajnik Weeks je objavil stališče vojnega departmanta v tekočem štrajku potem, ko se je dalj časa pogovarjal s predsednikom Hardingom, ki je že predčerašnjem podal v javnost proklamacijo, v kateri pravi, da bo zvezna vlada nastopila s silo proti "zakonitim prizadevanjem železnice."

Zvezna vlada stoji na stališču, da je "za vzdrževanje reda" v prvi vrsti odgovorna vlada vsake posamezne države, da pa ho nastopila zvezna vlada v vseh slučajih, kjer države ne morejo ali nočejo "vzdrževati reda."

Vlada tudi ne bo dolgo čakala, ako se posamezne države bodo ozirale na njen apel, se izjavlja Weeks. Vlada hoče odločena, da prepreči izgubo nadaljnjih življenj in lastnine. Radi posameznih krajevnih razmer, vlada se smatra gotovim, da zvezne čete v Texasu ne bodo dobrodošle.

Medtem, ko se zvezna vlada pripravlja, da nastopi s stavkujočim železničarjem in rudarjem, pa se tudi v Texasu pojavljajo znamenja, da se delavstvo enako zaveda važnosti industrijskega spopada. Ameriška delavska federacija je prišla na dan z izjavo, da njeni člani po zunanji delavcih ne bodo vršili nikakega dela, poslanih iz države v delavnice.

Da je stališče vlade sovražno napram delavcem, je najvidnejši dokaz v tem, da je Trgovska zbornica Zedinjenih držav danes na dan z apelom, da se podpira vlado v njenem štrajkovnem stališču, poštni department pa je dosegel z zrakoplovsko trgovsko zbornico ponudbo, da bo skrbel za zrakoplovsko razpečevanje pošte, ako železniški delavci ne bodo v stanju vršiti poštne službe.

Danes se je vršila konferenca raznih uradnikov stavkujočih železniških delavcev s predsednikom Gompersom, kateri se je razmotrivalo o načrtih, glasom katerih bi se železničarjem dalo najizdatnejšo pomoč delavske federacije. Na B. M. Jewella, predsednika stavkujočih delavcev, v Chicagi, vodč stavko, se je odposlalo brzovjavo, v kateri se mu čestita na uspehu stavke in daje kot tudi nadaljnemu vztrajanju.

Uradi-... puste v slučaju bolezni in da se jim bo dovoljevalo letne počitnice, kot se je včeraj sporazumela tudi New York Central železnica

## Standard Oil Co. ima monopol na gasolinu.

ZVEZNA TRGOVSKA KOMISIJA PRIPOROČA KONGRESU, DA NAPRAVI ZAKONE ZA LASTOVANJE DELNIC V KORPORACIJAH, KI SO BILE ČLANICE TRUSTA, RAZVELJAVLJENEGA V SOGLASJU S SHERMANOVIM ZAKONOM.

Washington, 13. julija. — Zvezna trgovska komisija je danes podala svoje poročilo, iz katerega se vidi, da ima Standard Oil Co., ki ima posebno korporacijo za vsako državo, popoln monopol nad produkcijo in prodajo gasolina. Ta monopol se izvaja na ta način, da posedajo delničarji deleže pri korporacijah Standard Oil po številnih državah. Ko je Standard Oil družba bila razpuščena svoječasnno kot trust na podlagi Shermanovega zakona, je Standard Oil Co. organizovala posebno korporacijo v vsaki državi. Delnice ter korporacij lastujejo povečini ene in iste osebe, vsled česar trust pravzaprav danes ravno tako obstoja kot prej. Zvezna trgovska komisija sedaj priporoča kongresu, da sprejme zakon, glas, ki katerega bi se s svojimi organiziranimi klerki, ki so grozili s stavko.

Kot se poroča iz urada unije klerkov, se med klerki in postajniškimi težaki Big Four železnice, po številu 4,000, vrši glasovanje glede stavke. Kot se izjavljajo uradniki unije, je možno, da pride do stavke na drugih progah, ako se družbe ne podajo.

V Crewe, Va., je bil včeraj ubit neki klerk. Kot se poroča na urad unije je uboj izvršil neki stražnik, ki se nahaja v službi železniške kompanije.

Stavka klerkov na Norfolk and Western progij efektívna. Kot se poroča, je stavka klerkov pri Norfolk and Western železniški družbi 100-percentno efektívna, in da je promet v Roanoke, Bluefield, Bristol, Norton, Kenova in drugod popolnoma ustavljen.

Zvezni sodnik Peck je danes dovolil Baltimore and Ohio železnici začasno injunkcijo, glasov, katere se stavkujočim železniškim delavcem prepoveduje vsako vmešavanje v poskus železnice, da obratuje vlake. Namen injunkcije je ustaviti piketiranje.

"Maintenance delavci" zastavkajo? Cincinnati, 13. julija. — T. C. Carroll, predsednik zveze krajevnih predsednikov od "Brotherhood of Maintenance of Way" je nocoj naznanil, da odpuštuje v Louisville, kjer se bo na prošnjo večine krajevnih predsednikov vršila konferenca vseh krajevnih predsednikov z ozirom na proglas stavke vseh 400,000 članov "maintenance" organizacije. Konferenca ima moč, da proglasi stavko.

Carroll se je pred odhodom tudi izrazil, da se bo jutri v Louisville pogajal z uradniki Louisville and Nashville železnice z ozirom na plače in delovne pogoje članov njegove organizacije.

"Poročila, kateri sem prejel od krajevnih predsednikov," pravi

## STAVKARSKI SHOD V SLOV. DOMU.

Kot je bilo sklenjeno na zadnjem zborovanju železniških stavkarjev, ki se je vršilo v torek zvečer v Slovenskem Domu, se vrši nocoj v istih prostorih zopet sličen shod, na katerem bodo razni govorniki poročali o poteku stavke in o načrtih, ki se jih ima za bodočnost. Shod je velike pomembnosti za vse, vsled česar naj ne manjka nikogar, ki želi, da se izvojuje čim naglejše zmaga.

prepovedovalo lastovanje delnic eni osebi v večih korporacijah, ki so nekoč tvorile eno celoto, ki je bila v soglasju s Shermanovim zakonom razveljavljena.

Poročilo komisije izjavlja, da ne obstoja v Zedinjenih državah nobena kompeticija v ceni gasolina, in da ima Standard Oil Co. absoluten monopol.

Carroll, "izkazujejo, da je večina članstva za to, da se proglasi stavka. Izrekli so se z veliko večino glasov za stavko, toda vrhovni uradniki se niso ozirali na njih želje navzlic temu, da je vrhovni predsednik Garble podpisal sporazum s predsedniki drugih strok, da bo odredil stavko, ako bodo ostale stroke storile isto.

"Jaz obžalujem, da so Mr. Garble in njegovi tovariši preklekali stavko, toda nečem pa, da bi se mislilo, da koga kritiziram. Vojaštvo v Missouri. St. Louis, 13. julija. — Danes so bile odposlane v Poplar Bluffs štiri stotnije državne milice in sicer na poziv železnice.

Baltimore, 13. jul. — Baltimore and Ohio kompanija je danes preklekala osem poštinih vlakov med Chicago in vzhodom.

Napetost v Clevelandu. Kot poroča Charles Murray, potovalni zastopnik železniških delavcev za vzdrževanje prog, je razpoloženje med člani unije v Clevelandu jako napeto, medtem ko se iz Stone Island, blizu Chicago, poroča, da možje že odhajajo na stavko. To izvira iz tega, ker delavci pravijo, da so pri delu v vedni nevarnosti, kajti okrog njih se nahajajo neprestani biriči, ki so oboroženi z revolverji in puškami.

Železniške družbe v Clevelandu so včeraj že same prišle na dan s priznanjem, da je stavka uspešna, in da so prihodi in odhodi vseh vlakov zakasneli. Na proti B. and O. se je preklekalo štiri potniške vlake med Wheeling, Va., in Columbusom, O.

Železniški težaki v Indianapolisu na stavki. Detroit, 13. julija. — Kot se poroča semkaj, so v Indianapolisu odšli na stavko železniški težaki brez vsakega naročila od glavnega urada njih unije, ki se nahaja v tem mestu.

## APEL NA SLOV. TRGOVCE.

Stavka železničarjev bo prizadela marsikatero delavca, kateri se nahaja v stiskah in se bo gotovo kateri obrnil za pomoč k našim trgovcem. Sramotno bi bilo, ako bi se mu odreklo kredit in se mu v času sile obrnilo hrbet. Trgovci so odvisni od delavcev in kot taki naj imajo spoznanje, da kateri bo sedaj z delavci, bodo tudi delavci z žnjim in kateri bo proti njim, se ga bodo delavci znali ogibati v bodoče. Delovci moramo kooperativno, da bo zmaga gotova.

Včerajšnji list "The Press" je poročal, da je bila Mrs. Mary Kobal, 14902 Thames Ave. kaznovana na 10 dni zapora in sodne stroške, kar pa ne odgovarja resnici, ker so bile vse štiri oproščene. Mrs. Kobal se ne straši policijskega krepelca, čeravno se je morala predčerašnjim peljati samo štirkrat, ona je vseeno na svojem mestu in piketira pred tovarno. Zenske nam naj bodo v ponos.

Vse stavkarje se opominja, da so zjutraj bolj točno na straži, ker od njih je odvisno, da se s keškom prepreči dohod na delo.

Več Clevelandčanov se pripelje vsako jutro na delo, misleči, da se jih ne pozna. Poznani so vsi in od sedaj naprej se jih bo obiskalo na domu, da se pridružio stavkarjem. Apelira se na njih žene, da jim one preprečijo iti na delo, ako so možje toliko nezavedni.

Na sramotni listini je več slovenskih skebov, kateri pripadajo k društvu "Zavedni Sosede" in društvu "V Boj", pripadajoči k S. N. P. J. Nekateri so nam poznani in smo presenečeni, da so postali izdajalci delavske emancipacije, in sram nas je, da se naš rojaki. Apeliramo nanje in jih prosimo, da naj ne sramote celega naroda ter naj se pridružio onim, kateri se bore za zboljšanje delavskega položaja.

Unijski vozniki, kateri razvažajo kruh, pod tobenim pogojem nočejo voziti kruha s keškom, nastanjenih po kempah ob collingwoodski N. Y. C. R. R. tovarni. Tudi več slov. trgovcev je odpojevalo neunijski kruh iz simpatije do štrajkarjev. Vsem takim vsjo čast!

V nedeljo zvečer se vrši v Kunchičevi dvorani velik shod Jugoslovanov-štrajkarjev, katerega sklicuje klub od Workers Party. Na shod se vabi vse Slovence, Hrvatse in Srbe, ker bo shod le njim v korist.

Danes zjutraj so žene štrajkarjev demonstrirale pred hišo nekakega skeba, iz hiše priletli njegova žena z revolverjem v roki, s pretinjo, da bo pričela streljati, ako se ne razidejo. Policaj, katerega se je poklicalo, je zapretel baburi, da jo bo aretiral, ako se bo drznila še enkrat pretiti z orožjem.

Neki skeb se je hotel ponašati, kako se korajzen, ako bo psoval žene štrajkarjev. Seveda se je osmesil sam sebe, ker so ga ženske kmalu naučile s par klatumati, kako se ima vesti na cesti. Za namček se je še zastoj peljal tja, kamor spada.

Štrajkarjem so se pridružili

# ODGOVOR JEWELLA NA HARDINGOVO PROKLAMACIJO.

STAVKA ŽELEZNIŠKIH MEHANIČARJEV SE NE BO KONČALA, DOKLER NE BO ZMAGALA PRAVIČA, PRAVI B. M. JEWELL KOT ODGOVOR NA PROKLAMACIJO PREDSEDNIKA.

Chicago, 13. julija. — Tu sledi besedilo poslanice, katero je poslal B. M. Jewell, predsednik železniškega departmanta pri Ameriški delavski federaciji, predsedniku Hardingu:

"Kot je razvidno iz vaše proklamacije od 11. julija, vam niso bile dane popolne informacije na razpolago glede sedanjega spora med železniškimi obratovalci in njih uslužbenci. "Dvaidesetdeset železnice je kršilo železniški zakon oziroma odločitve vladnega železniško-delavskega odbora v 104 posameznih slučajih. Pri tem se ni slo le radi oddaje dela izven železniških delavnic, temveč šlo se je tudi za mezdna znižanja ter tolmačenje pravil in pravice delavcev, da volijo lastne predstavnike.

"Ko Pennsylvania železniška družba ni hotela ugoditi odloku vladnega železniško-delavskega odbora, je zvezni sodnik Page odločil, da je stališče odbora glede plač in delovnih pravil le svetovalno. Železniške družbe niso izza sprejema železniškega zakona ustanovile narodnih odborov za poravnave, katerih glavni vladni železniški odbor kot "centrični del ustroja" za odločitev sporov med železnici in njih uslužbenci."

"Železnice so vsa pogajanja smatralo samo za formalnost, ter s tem vrgle na odbor nemotno breme razsodbe. Odbor je odpravil posebno plačo za prekurno delo za nedelje in praznike, prednost, ki so jo uživali delavci že trideset let celo na neorganiziranih železnicah. Vladni odbor je podal odločitev, glasom katere se je plače nekaterih delavcev znižalo na \$800 na leto, akoravno je delavski department pronašel, da za zadostitev navadnih življenjskih potrebščin potrebuje delavska družina najmanj \$1400 letnih dohodkov, ako pa hoče imeti minimalno udobnost, tedaj morajo njihni dohodki znašati najmanj \$2,300 na leto.

"Kadar je osnovna plača krivična, sledi iz tega, da so krivične tudi vse nadaljne plače, zahtevajo več sposobnosti in odgovornosti. Organizirano delavstvo podpira deklaracijo od 23. maja, 1921, v kateri ste rekli, da mora celo najnižja delavska plača znašati toliko, da se more živeti v udobnosti, in da se zasigura, da borba za obstanek ne odstrani vseh drugih reči, ki napravljajo tudi "car inspektorji" in je njih vrsta dnevno večja in trdnjša. Da bi bil štrajk zgubljen o tem ni govora, ker skebov je stokrat premo, da bi ga mogli zlomiti. V dokaz koliko zmorejo skebi, nam priča lokomotiva, katero je skočila s tira. Prej so enake nezgode uredili v par minutah, sedaj pa je lokomotiva že 2 dni s tira in ovira promet na progij.

Nase stavkokaže se enkrat apeliramo: proč od dela! Ne oddajte kruh sebi in svojim otrokom. Ne bodite sužnji vaših izkoriščevalcev, mislite na bodočnost delavske pare in vzdržite se skebstva, ker pečat sramote bodo nosili še vaši otroci. Vsi v organizacijo A. F. of L.

## Zmaga rudarjev.

SGDNJA JE RAZVELJAVILA OBTORBE UMORA NAPRAM UNIJSKIM URADNIKOM. Charleston, W. Va., 13. julija. Tukajšnje okrožno zvezno sodišče je razveljavilo nekatere obtožbe napram 75 do 100 unijskim uradnikom in članom. Dolžilo se jim je umora, požiganja, zarote in drugih prestopkov, toda sedaj se je vse obtožbe umora razveljavilo.

Te obtožbe izhajajo iz industrijskega boja, ki je v teku v West Virginiji že dve leti. Ta razveljavljena niso v nikaki zvezi z obravnavammi v Charles Townu, ki izhajajo iz pohoda rudarjev preteklega septembra.

## NEPOPRAVLJENA ŽELEZNIŠKA OPREMA POVZROČILA NESREČO.

Spartanburg, S. C., 13. julija. Iz Saluda, N. C., se poroča, da je tamkaj neki tovarni vlak na nekem napetem kraju pričel sam od sebe voziti navzdol, skočil iz proge ter padel po hribu navzdol. Vsi delavci na vlaku so pravočasno poskakali doli, vsled česar ni nobene življenske žrtve. Vzrok nesreče so bile potrte zatornice.

# "Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVZEMŠI NEDELJI IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:

**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50  
3 mo. \$2.00.

United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00  
Europe and Canada ..... 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00  
POSAMEZNA STEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastnje in izdala za

Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravljanje.

CLEVELAND, O., V PETEK (FRIDAY) JULY 14th, 1922.

164

## NAŠ NARODNI DOM.

Ako se izražamo tako, potem mora biti ta Dom naš v vseh ozirih; to je, da ga podpiramo sedaj, in pozneje pa, ko bo enkrat stal vodimo v tisto smer, da bo imel vedno pogoje za življenje. Kajti če stvar nima pravih pogojev, se lahko zgodi, da izgine iz tega sveta, če neizgine iz sveta se lahko zgodi, da izgine iz tega sveta, če ne izgine iz sveta pota — ki so bila mogoče napačna in slabo proučena.

Ravno tako je z našim podjetjem, to je z S. N. Domom. Vsi želimo, da bi čim prej stal. Vsi želimo, da bi čim prej imeli svoje večje dvorane, ki bodo odgovarjala našim zahtevam; ali kakor želimo to, ravno tako moramo želiti, da se postavi temu podjetju solidno podlago, in da ne bo zidano na pesek ali v oblakih idealizma, ampak na podlagi današnjih razmer, ki so za nas merodajne. Torej če želimo to, potem moramo vzeti svinčnik v roke in preračunati, koliko se smemo zadolžiti, da bomo lahko zmagovali breme posojila. Kajti če se preveč zadolžimo, in obremenimo sami sebe, potem se lahko pripeti, da podležemo bremenu dolga, in posledice —! Kdo med vami je zato, da se dom postavi na tako podlago, da bi delo stotine delavcev zadnjih pet let šlo po vodi, — da bi vsa tista pota, ki so jih posamezni kolektorji naredili v korist tega podjetja šla v zrak brez vsakega uspeha? Mislim, da kdor je le stopinjo naredil za to narodno podjetje, tega ne želi, ne on, in ne nobeden!

Težave, ki jih ima sedaj S. N. D. se dajo premagati z vstrajnostjo in požrtvovalnostjo skupnosti in kdor le količkar veruje v silo ljudstva, ta lahko z mirno vestjo trdi, da Dom bo stal. Dom mora tudi stati, ker sedaj ni več čas omahovanja, in ni več čas kritiziranja, in ni več čas osehnosti, in ni več čas podtikanja, ampak čas dela! Da, in še enkrat da! Čas dela je tukaj! Čas, da se clevelandski Slovenci pokažejo, kdo da so, je tukaj! Čas, da pokažemo, da smo zmožni nekaj napraviti v skupno korist je tukaj! Pokažimo, kaj zmoremo!

Sedaj mora izginiti iz nas vsa malodušnost in jokavost in treba je, da zavijamo rokave in gremo ponovno na delo za to naše svetišče! Za ta naš S. N. D. Recimo, da hočemo, in moralo bo biti!

Kakor že omenjeno, moramo gledati na to, da postavimo to podjetje na trdno podlago, in da mu damo pogoje življenja. Naša sveta je, dolžnost, da se odzovemo sedaj

ko je že skopana jama, katera nas kliče, da jo spravimo v tisto pozicijo, za katero je bila skopana. Mi hočemo imeti Dom in če vsi tako rečemo, ga bomo imeli v kratkem času.

Sedaj se prične kolekta, katera je bila odložena vsled gotovih vzrokov. Ko pridejo kolektorji k vam, ne odženite jih praznih rok iz hiše, žrtvujte kolikor morete, ker žrtvujete v skupno korist, ker stem boste spoznali, da če imamo nekaj skupnega, da je tudi nekaj vredno. Sedaj je čas, da stopimo na plan in pokažemo, da Clevelandčani nismo taki zaspanci kakor se nas hoč prikazati od gotove strani. Sedaj valja pesnikov izrek: "Ne samo, kar mu veleva stan, tudi kar more, je mož storiti dolžan!" In med nami mislim, da ni tako siromašnega moža ali žene, da ne bi mogla plačati v teku šestih mesecih eno, pomislite samo eno delnico S. N. D. Če bi vsak vzel samo eno delnico in S. N. D. bi bil plačan in dohodki, ki bi bili od Doma ne bi šli v tuje žepe, pač pa v žepe naše, ali pa bi jih porabili v druge skupne namene.

Omenim naj še to, da zadnji petek, to je 6. julija, je bil sestanek društvenih uradnikov. Na tem sestanku se je premostralo vprašanje, kako priti, do potrebnih financ. Razmotrivalo se je različna pota, in končno se je prišlo do sporazuma, da se dela nato pri družtvih, da vzame vsak še eno delnico, to je vsak član društva. Kajti družga izhoda ni, če hočemo, da bo Dom res narodni Dom. Da se je prišlo do tega sklepa, je vrok v tem: društva, ki so priplajena oziroma solastujejo to podjetje, štejejo skupaj okrog 7000 članov in članic. Recimo, da vzame vsak eno delnico, tedaj imamo na rokah \$70.000, kar popolnoma zadostuje, da postavimo naše podjetje oziroma naš Narodni Dom na trdno podlago.

In sedaj je naša dolžnost, da vzamemo vsak eno delnico, ker to ni več delnica, ampak nekaj narodni davek, ki naj bo obvezen za vsakega izmed nas. Direktorij upa, da bo ta kampanja uspešna, ker društva že sedaj tekmujejo med seboj, katero bo prej podpisalo določeno kvoto, oziroma, katero bo prej prodalo ta narodni davek svojim članom. Zato naj vsak vzame na znanje, da ena delnica S. N. D. je njegova. Ker če to storimo, potem bo že letos vihrala zastava na novem poslopju, ki bo nosilo ime S. N. Dom. Vzemimo še vsak ta narodni davek naznanje, kajti potem je naše delo, kar se tiče kolekte končano in imeli bomo svoj SLOVENSKI NARODNI DOM!

Direktorij S. N. D.

### Clevelandske novice.

— Umrl je Frank Gabriel, star 87 let, samec, doma iz Hribe pri Trebnju, kjer zapušča mater. Bolehal je za pljučnico. Bil je član društva Slovenija. Pogreb se vrši v ponedeljek ob 9. uri zjutraj iz hiše žalosti na 3504 St. Clair Ave. Naj v miru počiva!

— Veselični odbor društva "V Boj" št. 53 S. N. P. J. se snide jutri zvečer 15. julija ob 8. uri pri tajniku John Zupanec na 15707 Waterloo Rd., da reši vse potrebno za piknik, ki se bo vršil 23. julija.

— Konjske dirke. Na Maple Heights konjsko dirkališče, ka-

teregea otvori v soboto Ohio State Jockey klub, bo pripeljanih devet železniških vagonov najizvrednejših konj, ki se bodo vdeležili številnih dirk. Nekaj jih bo iz Latonije, nekaj pa iz Kentuckyja. Samo za dirke v juliju je ponujanih za \$80,000 nagrad.

— Poročna dovoljenja sta dobila sledeča slovenska para: Filip Kalin, 30, 722 E. 110 St. in Antonija Ferjančič, 716 E. 159 St. ter Frank Pirc, 22, 6524 St. Clair Ave. in Anna Langer, 23, 701 Parkwood dr. Novorojenecem želimo vso srečo!

— Včeraj je bilo vloženih 14 civilnih tožb, v katerih zahtevajo tožitelji vsega skupaj \$345-

000 odškodnine za poškodbe zadobljene v prometnih nezgodah.

— Smrtna kosa. Danes zjutraj je umrl rojak Frank Zgonc, stanujoč na 999 Addison Rd. Zavarajo ostati, prijavijo občinski Bil je član društva Srca Jezusovega in društva Prešern, št. 17 S. D. Z., katera mu prirede pogreb v ponedeljek zjutraj. Blag mu spomin!

— Policija je aretirala večeraj Arthur J. Burns iz 3904 Clinton Ave., ker je vozil s tovornim avtomobilom po mestu kakor divji. Na E. 79 St. in Woodland Ave. je tresel ob železniškem križišču v varnostno ograjo, jo zlomil ter vozil kar naprej ravno pred prihajajočim vlakom, ter je le malo manjkalo, da se ni pripetila nesreča.

— Za minimalno plačo delavk. Jutri bo govorila na Public Square javnemu forumu Miss Marie Wing, glavna tajnica Y. W. C. A. v prid predlagani postaviti za določitev minimalne plače žensk v državi Ohio. Razne ženske organizacije si prizadevajo dobiti naziranje raznih kandidatov o tej postavi, da bodo vedele, za koga jim je glasovati ob jesenskih volitvah.

— Dva Clevelandčana ubita v železniški nesreči. Včeraj sta bila ubita v Hartford City, Ind. Mrs. Julija Karklin, stara 40 let, iz 10918 Pasadena Ave. in njen šletni sin Robert. V nesreči so bile ubite še tri druge osebe, ki so se peljale v avtomobilu, ko jih je zadel potniški vlak Pennsylvanije železnice. Med ubitimi je nekak od Mrs. Karklin Eli Smilack, 46, bogat oljni magnat in prekup čevalec starine in dve njegovi hčeri, ena stara 16, druga pa 13 let. Vsi so se peljali gledat Smilackove oljne vrelce. Mož Mrs. Karklin je predsednik tukajšnje družbe Cleveland Folding Bed Co.

— Žrtve vročine. V teku zadnjih 24 ur je umrlo sedem malih otrok, za kar je v večini slučajih odgovorna silna vročina.

— Ne pozabite na jutrajšnjo sejo Kluba družtev S. N. Doma in bodite na mestu točno ob pol osmi uri zvečer.

— Odločitveni dan. Izid stavke pobiralcev odpadkov odvisi mnogo od odločitve skupnega zborovanja clevelandske delavske federacije, ki se bo vršila danes na glavnemu stanu federacije, 2450 E. 9 St. Župan Kohler pravi, da ga izid zborovanja prav nič ne skrbi, če tudi se odloči, da grede vsi unijski mestni uslužbeni na štrajk iz simpatije do

pobiralcev ter da jih bo nadomestil s stavkokazi.

— Zadnje čase dela po raznih tovarnah manj žensk, kot jih je delalo včasih. Statistika vzeta od 14 vodilnih tovarnih ki uposljujejo ženske, kaže, da se je njih število skrčilo za kakih dobrih osem najst odstotkov. Normalno so uposljevale omenjene tovarne po 6,556 žensk, sedaj pa jih dela le 5,524.

— Tekom nalivov, ki so obiskali Ohio v sredo popoldne, je našlo smrt sedem oseb. Nekaj jih je potonilo v razburkanem jezeru, dve osebi pa sta bili ubiti od strele in sicer tudi v večer, ko sta se kopali. Neki 66 letni starik v Parma okraju se je vsled hude vročine omračil um in je skočila v vodnjak pred svojim domom.

— Strašen umor in samoumor se je pripetil večeraj zgodaj zjutraj v Euclid Village. Matija Majer, star 35 let, iz 43 Tyrone rd., se je vrnil v ponoči nenadoma domov iz Detroita, kjer je bil dalj časa, ter se začel pripraviti za večer. Ves divji potegne Majer med prepričkom revolver ter ustrelil ženo in osem mesecev staro dečko. Potem je ranil še petletnega sina ka Erika, nakar si je pogнал kroglo v glavo. O tragediji ni vedel nihče do sinoči, ko se je mali Erik zavedel, in se mu je posrečilo zlezti izpod očetovega mrtvega trupla, ki je padlo čezeni, ter je povedal o dogodku sosedom. Revolver, s katerim je Majer streljal, je bil najden pod njim.

— Proti županu Bay vasi, George E. Morgana, katerega je sodnik Levine pred par dnevi ožigosal, ker je dovoljeval osebno profitarstvo v zvezi z vsiljevanjem prohibicije, je večeraj vložil tožbo za \$5.000 odškodnine Ernest A. Schaff, 1400 W. 145 St. V tožbi se navaja, da je neki agent župana prišel na njegov noči 6. julija z warrantom, na katerem je stalo ime John Doe, 4500 Detroit Ave., mu zaplenil večje količino opojne pijače ter ga prisilil iti 15 milj daleč na zasilisanje pred župana Morgana. Obravnava se bo vršila v teku par tednov.

### DEBS V SANATORIJU.

Chicago, 13. julija. — Socijalistični vodja, ki je bil pred kratkim izpuščen iz ječe, trpi na živčni onemoglosti, in je dospel sem kaj, kjer bo nastanjen v Lind-lahrs sanatoriju.

Izzivanje duhovnika, klerikalnega poslanca. Na dan kraljeve poroke se je pripetil v Subotic zanimiv incident, ki bi imel kmalu jako težke posledice. Katoški duhovnik, poslanec Blažo Rajčič, je opravljal v cerkvi sv. Beke daritev. Pred glavnim oltarjem je bil ves čas postavljen velik sarkofag, pokrit s črnilom. Med navzočim narodnim občinstvom je vzbudil ta nečuten škandal silno ogorčenje, dočim so se rajčičevi klerikalni trabaški prijatelji muzali. Jasnje je bilo, da je šlo za dobro organizirano demonstracijo in zato je naravno občinstvo po končani daritvi potoževalo od duhovnika Rajčiča pojasnila, kaj je nameraval s tem incidentom. Opazivši veliko ogorčenje ljudstva, pa je Rajčič stranskih vratih takoj pobegnil iz cerkve in se potem skrli. Incident je bil takoj prijavljen očitim in policija je uvedla stroge preiskave. Cerkevno oboje je pri zaslišanju izjavilo, da se vršila istega dne v cerkvi množična zadržanja in da je tako sarkofag čisto slučajno ostal v cerkvi. Da nadaljna preiskava je dopadla, da niti dotičnega dne, niti dan poprej ni bilo nobene črne mase in da je bil torej sarkofag dan kraljeve poroke namenoma postavljen pred oltar. Pop Blažo Rajčič dosedaj še ni mogel biti zaslišan, ker ga štiti posebna imuniteta, sicer pa je bil neznano kam izginil. Policijska preiskava se nadaljuje.

— Nezgode. Ivanu Škarju, rojenju v Krmelju, se je pri kopanju v rovu vsula velika plast peska, moga na levo nogo in mu je bila. — Ignacij Nograšek, duhovnik pri tvrčki Treo in njegov pri popravljanju hiše "Novi svet" na Gosposvetski cesti v Ljubljani, je vsled lastne neprevidnosti, je vsled lastne neprevidnosti padel raz oder in si poškodoval levo nogo. — Z mlajša je politesarski pomočnik Anton Jankovič iz Savelj in se pri padcu ranil na komolcu desne roke. — Jesiju Pajnu, zidarju na hišcu palače Kreditne banke v Ljubljani, je med delom nezgodno postalo slabo in se je poskušal tudi po živeti. — Anton Verlič, dainar v Trebnjem, je poskuševal večerje na drevo, pri tem je zgubil ravnotežje, padel na tla in si zlomil desno roko. V Savi utonil. Ivan Hrnčič, rodom Slovenec, je služboval policijški direktor v Sarajevu kot nadstražnik. Na lastno prošnjo je bil pred kratkim izpuščen odpuščen. Zadnje dni se je mudil pri znanjih v Zagrebu, katerim se je šel kopat v Savi in utonil.

HENRI BARBUSSE: OGENJ Poslovenil Anton Debeljak.

Kdor pa bi jih videl, bi rekel, da je to prazniška množica, ki se vali po poti! Evo drugega voja z velikim podporočnikom, čegar halja je prešinjena in prepasana okrog trdega života liki zaviti dežnik. Pomagam si s komolci, sledč pohodu, tja do Marchalove desetnice, ki je največ prestala: od enajst tovarišev, kolikor jih je bilo in ki se niso nikdar zapustili v poldugem letu, jih je še troje z desetnikom Marchalom pri življenju. Ta me opazi. Radestno vzklikne in se preširno zasmije: izpusti jermen svoje puške in mi moli roke; na eni visi njegova palica iz zakopov. — He, brate, vse v redu? Kako je s teboj? Okrenem glavo in skoro tiho: — Torej, ljuba duša, slabo se je izteklo .... Takoj se zmraci se zresni. — Pa da; kaj hočeš, bilo je pregrozno to pot..... Barbier je ubit. — Pravili so.... Barbier! — V soboto ob enajstih zvečer. Gornji del pleč mu je odnesla granata, pravi Marchal, kakor bi ga z britvijo prerezala. Besse je dobil granatni drobec, ki mu je prebil trebuh in želodec. Barthelem in Baubex sta bila zadeta v glavo in vrat. Celo noč smo neprestano begali v diru po jarku semtertam, da se ognemu vihram. Mali Godercy, saj ga poznaš? pol života odneslo: izgubil je

v hipu na mestu kri kakor škaf, ki se prevrne: kakor je bil majhen, je imel strašansko krvi; naredil je potok najmanj petdesetih metrov po zakopu. Gougnardu so odlomki posekali noge. Pobrli so ga ne še docela mrtvega. Bilo je to na preži. Jaz sem tam stražil z njimi. A takrat, ko je padla ta granata, sem bil šel vprašat v jarek, koliko je ura. Našel sem svojo puško, ki sem jo pustil na svojem mestu, upognjeno na dvoje kakor z roko, cev podobno čepovleku in polovico kopita raztreskano. Dišalo je po sveži krvi, da se ti je obračal želodec. — Mondain pa ravno tako, ni res?... — Njemu se je pa drugo jutro — potemtakem večeraj — v brlogu razletela stopa. Ležal je in prsa so mu bila razmesarjena. Ali so ti kaj povedali o Francu, ki je bil poleg Mondaina? Kriče se je podirilo in mu presekalno hrbenico: govoril je, potem ko so ga bili izmotali in posadili na tla; nagnil je glavo na stran in rekel: "Umrl bom", in je ugasnil. Tudi Vigile je bil z njimi; njemu ni bilo po telesu nič, a glava je bila popolnoma razploščena, razblnjena kakor milinec in ogromna: tokole široka. Da si ga videl zleknenega po tleh, črna in s spremenjeno postavo, bi bil dejal, da je to njegova senca, senca, kakršno ima človek kedaj na zemlji, ko ponoči s plamenico. — Vigile je bil od 13. letnika, še otrok! Pa Mondain in Franco, tako zleti duši kljub svojim našitkom! ....Par srčkanih starih prijateljev menj, dragi moj Marchal! — Je taka, pravi Marchal. Toda obstopila ga je tolpa njegovih sodrugov, ki ga kličejo in ga pestijo. On se otepa, odgovarja na njih pikanje in vsi se prerivajo smeje. Moj pogled hiti z lica na lice; vesela so in vkljub vraskam od napora in navzlic presteni črnjavi se kažejo zmagovalna. Prav zares! ako bi bili mogli med svojim bivanjem v sprednji črti pokusiti vina, bi dejal: "Vsi so pijani". Zapazim enoga od ohranjencev, ki poje, bijoč

povdar naprislino kakor huzarji v pesmi: to je Vanderbilt, tambor. — No lej ga, Vanderbilt, kako se mi zdiš zadovoljen! Vanderbilt, ki je ponavadi miren, mi zakriči: — Tokrat sem že kožo odnesel, viš: evo me! In z velikanskim pokretom blazneža me ukreše po ramenu. Razumem.... Ako so ti ljudje srečni pri vsem tem, stopivši iz pekla, so ravno zato, ker so prišli od tam. Vračajo se, rešeni so. Še enkrat jim je prizanesla smrt, ki je prežala nanje. Viseenje v službi pošilja slednjo stotnijo vsakih šest tednov spredaj! Šest nedelj! Vojaki v vojni imajo za velike in male reči otroško filozofijo: ne ozirajo se nikdar daleč okoli sebe niti predse. Mislijo približno dne do dne. Danes je sleherin med njimi prepričan, da bo živel še nekaj časa. Zategadelj pa so veseli nakljub trudu, ki jih tare, in navzlic čisto svežemu kljanju, s katerim so e omadeževani, in kljub izgubam svojih bratov, kljub vsemu, zoper svojo lastno voljo praznujejo, ker so se oteli, uživajo brezmejno slavo, da so pokoncu. IV. VOLPATE IN FOUILLADE. Pristaci v taborišče so vpili glasovi: — Kje pa je Volpatte? — In Fouillade, kje pa je on? Zahtevali in odveli so ju bili v prvo črto pri 5. bataljonu. Imeli bi ju dobiti v taborišču. Ne sledu ne tiru o njiju. Dva moža od desetnice izgubljena! — O to šiment prešmentani! To se pravi posojati moštvo, je rjul narednik. Obveščeni o tem, je stotnik klel, se rotil in dejal: — Potrebujem ta moža. Da ju takoj spet najdet. Hajdi! Farfadeta in metne je poklical desetnik Bertrand iz

skednja, kjer smo zklenjeni mirovali in dremali. Treba je iti po Volpata in Fouillada. Naglo sva bila pokonci ter odšla s tesnobnim nasmehom. Naša tovariša je vzel 5. baon in odneslo ju je tem peklenskem prevrstovanju! ... Znova greva nazaj po rebri. Zopet počivamo nasprotnem smislu meriti dolgo pot, storjeno samo pika davi. Čeprav sva brez prtljage in nosiva samo puške, navadno opravo, se čutiva trudna, zespata, pohabljeni v otožni poljani pod zamegljenim nebosklonom. Farfadet sopiha. Nekoliko je govoril spočetkoma, potem ga upehanost nujno silil k molku. Srčan je, ali slabotnejši in v cellem svojem prejšnjem življenju se ni kdovekaj vadal rahiti svoje noge, saj je v srenjski pisarni od svojih prve izpovedi čedal me pečo in stari mi sivečimi lepami kam. V hipu, ko zapuščava goščo ter jo mehava dno in brodeča v pokrajino rovov, se izlušči dve obrabljene senčji pred nama. Dva vojaka prihajata: vidi se obkopi lina njune prateži in črta njune puške. Dvojnata mrtva prikazen se poostri. — Ona sta! — Ena senca ima debele glavo vso v belih potu. — Eden je ranjen! Volpatte! Tečeva proti soblaznima. Naju podplati delajo gobastega odtepljanja in vdiranja, najni naboji pa stresa jo in zvenkljajo v nabojnicah. Obstaneta in naju čakata. Na streljaj daleč daleč Volpatte: — Skrajni čas je že! — Si ranjen, stričko? — Kaj? reče. — Gostota obez, ki mu okrožajo glavo, so mu Treba je kričati, da se pride do njegovega glava, so mu žava se mu in vpijeva. Tedaj odgovori: — Nič hudega.... Vračava se iz luknj. — raju je vtrakril 5. bataljon v četrtek. (D dalje prih.)

### Delničarjem S. D. Zadr. Zveze v Collinwoodu, O.

Tem potom se vam naznanja, da se vrši poletna delniška seja Slov. Del. Zadr. Zveze

## 16. julija ob 8 uri ZJUTRAJ

in ne zvečer kot je bilo prvotno naznanjeno. V SLOV. DOMU NA HOLMES AVE.

Prošeni ste vsi, da se gotovo vdeležite, v slučaju pa, da se kateremu ni mogoče vdeležiti, naj spolni poslano pooblastilo za to odda pooblaščenca, da ga zastopa na seji. TAJNISTVO.

### ANTON OPEKA

Cleveland, Ohio. Selilec in prevažalec.

Pri meni se dobi tudi žito za kokoši. Ob nedeljah imam na razpolago tovorni avtomobil za prevažanje na piknike. Torej se priporočam vsem cenjenim rojakom.

### MANDEL BOTTLING CO.

16322 Waterloo Road. Izdeluje nove vrste mehke pijače COMO in Loganberry Punch

Mi smo edini izdelovalci teh pijač. Izdelujemo pa tudi vsakovrstne druge dobre mehke pijače. Toda kadar hočete najboljše hladilne pijače, kupite v prvi vrsti za Como in Loganberry Punch. Dobi se po sladščarnah in gostilnah.

PRIPOROČILO. Kadar se selite se zanesljivo obrnite na našo tvrdko. Na razpolago imamo tovarni avtomobil za splošno prevažanje in varnost jamčena. Priporočam se tudi rojakom, ki se selijo. Obrnite se na mene potem telefona ali pisмено. JOHN USENČNIK, 1107 E. 61 St. Telefonajte: RANDOLPH 2176-M

### Frank J. Lausche SLOVENSKI ODVETNIK

1039 GUARDIAN BLDG. Zvečer od 6:30 do 8 ure pa na domu. 6121 ST. CLAIR AVE. Main 2327

### P. E. DIETRICH SONS

775 E. 152nd St. O. S. Cent. 1690 John L. Mihelich SLOVENSKI ODVETNIK 2122 Main 2068 Engineers Bldg., vogal St. Clair ulice in Ontario. PODRUŽNICA: 1127 St. Clair Ave., — Tel. O. S. Princeton 355-R.

### Rudarji odgovorijo Hardingu.

MEHKOPREMOGOVNI OPERATORJI SE POSVETUJEJO S TAJNIKOM DAVISOM.

Washington, 13. julija. — V soboto se snide posebni odbor unijskih rudarjev, na katerem se bo začrtalo odgovor, ki se ga bo poslalo predsedniku Hardingu z ozirom na njegov predlog, da se spor izroči v poravnavo posebni komisiji, pri kateri bi imeli delavci in delodajalci po tri zastopniki, javnost pa pet.

V splošnem predsednikov načrt rudarjem ni dovolji, posebno so nasprotni temu, da bi se izročilo tej komisiji v pretes vprašanje "check off" sistema.

Danes so se mudili pri delavskem tajniku Davisu predstavniki premogovnih podjetnikov ter razmislivali z njim one točke predsednikovega predloga, s katerimi niso zadovoljni.

#### Rudarji vztrajajo.

Uniontown, Pa., 13. julija. — Učinek ultimatum, ki so ga podali operatorji Fayette okraja na stavkajočih rudarje, da se morajo ali vrniti na delo, ali pa se izseliti iz kompanijskih hiš, je bil samo ta, da je bilo danes niti tujkajšnji sodnji zopet vloženih večje število peticij za iztiranje rudarskih družin iz kompanijskih hiš.

Včeraj se je odredilo 68 družinam, da se morajo preseliti. V teku zadnjih štirih dni je bilo vrženih na cesto 209 družin, izza 1. aprila, ko se je pričela stavka, pa že okrog 1500. V šotorih živijo v Fayette okraju sedaj okrog 7.500 oseb.

#### Žena stavkarja ustreljena.

Mrs. Jos. Vance, žena stavkajočega rudarja je bila včeraj ustreljena, ko je nabirala jagode v bližini farne Revere. Deputiji, ki so bili poslani na lice mesta poročajo, da je Mrs. Luce in trem drugim ženam stavkarjev

**Slovenska Banka Zakrajsek & Cesarik**  
70 Ninth Ave. New York, N. Y.  
pošilja denar v stari kraj po tom svojih lastnih direktnih zvez z zanesljivimi bankami in pošto, kar ji omogočuje točno postrežbo in nizke cene;  
prodaja parobrodne listke za vse važne linije za v Evropo in od tam sem;  
opravlja vse druge posle, spadajoče v to področje.  
Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na zgoraj navedeni na slov.

#### NAZNANILO.

Vsem članom dr. Baron Vega naznanjam, da sem se preselil iz 15313 Holmes Ave. na 15241 Saranac Rd., kjer me dobite doma vsak čas. Pozdrav!

IGNACIJ MEDVED, tajnik  
15241 Saranac Rd. Collinwood, O. (159)

**SLOVENSKA POPRAVLJALNICA AVTOMOBILOV**  
Mi varimo in ravnamo vseh vrst železne in kovinske predmete. Zelo smo strojni, gasolina, gumijevih obročev in drugih potrebščin. Ako rabite pomoči, pokličite nas po telefonu. PRINCE-TON 1872.  
Odprto tudi ob nedeljah.  
ELYRIA AUTO REPAIR & WELDING  
6512 St. Clair Ave.

**DR. L. E. SIEGELSTEIN**  
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. jutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne.

### Haaška konferenca je končana pravijo Rusi.

LITVINOV IZJAVLJA, DA BO V NEDELJO ODPOTOVAL V MOSKVO.

Haag, 13. julija. — Ruska delegacija je opolnoči podala naznanilo, da je konferenca definitivno končana. Maksim Litvinov, načelnik sovjetske delegacije, izjavlja, da namerava odpotovati v Moskvo že v nedeljo.

Neki član ruske delegacije se je izjavil, da se je Litvinov že obrnil na predsednika konference, Patyna, da pripravi potne liste za odhod ruskih delegatov.

Isti delegat je ostro kritiziral postopanje ne-ruskih delegatov na konferenci, ter izjavil, da je isto odgovorno, da so nadaljna pogajanja nemogoča.

"Mi smo na konferenci govorili kot trgovci," je dejal ta delegat. "Rekli smo, da bomo govorili o odškodnini za lastnino, kadar bo Rusija finančno zmogljiva. Naš prvi cilj sedaj bo splošni sporazum z Anglijo."

M. Patyn je danes priredil banket, na katerega so bili povabljeni predsedniki vseh delegacij. Navzoč je bil tudi Litvinov od ruske delegacije.

akazal neki moški s puško v roki, da zapuste farmo, nakar je ustrelil ter zadel Mrs. Luce ravno v srce. Aretiran je farmer Enod Endsley.

Pittsburg, 13. julija. — Unijski uradniki 5. unijskega distrikta so danes zapustili glavni stanter se podali proti Cokesburgu, Washington okraj, kjer se baje stavkarji pripravljajo na pohod na Wilson rudnik. Na unijske uradnike je apeliral Serif Luellan, da pridejo in posredujejo.

**Posebna prilika**  
za potovanje v staro do morivo  
2. avgusta  
z največjim francoskim parnikom  
"Paris"  
Slovenci bodo udobno potovali do HAVRE in potem skozi Tret do Ljubljane pod osebnim vodstvom Mr. Leo Zakrajška iz New Yorka, ki bo skrbel za prilago ter potnikom vseskozi šel na roke ter jih varoval drugih nevarnih potovanj.  
V našem uradu vam preskrbimo potne liste ter vse drugo, kar je potrebno za potovanje.  
**Frank. R. Drasler**  
Foreign Exchange & Steamship Ticket Office,  
6021 St. Clair Avenue.

**OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOST"**  
**DR. L. E. SIEGELSTEIN**  
Zdravljenje krvnih in kroničnih bolezni je naša specialiteta. 308 Permanent Bldg. 746 Euclid Ave. vogal E. 9th St. Uradne ure v pisarni: od 9. jutraj do 4. popol. od 7. ure do 8. zvečer. Ob nedeljah od 10. do 12. opoldne.

### Slovenski plumburji MILAVEC & BUNOWITZ CO.

995 Parkwood Dr. 1043 E. 61st St. Prince. 3045-K Prince. 1276-W

#### ULJUDNO VABIMO

vse zavedne Slovence in Slovence iz Newburgha, St. Clairja in okolice na

### PIKNIK

katerega priredi društvo NAPREDNI SOSEDEJE št. 144 S. S. P. Z. iz Newburgha in sicer V NEDELJO, 23. julija, 1922. na farmi rojaka Miklavža, na Lee Rd, Randall Ohio. Vzemite Broadway karo, potem pa Randall do Lee Rd. Na veselo svidenje! G. SEGULIN, tajnik.

#### HIŠE, HIŠE, HIŠE!

Naprodaj imamo sledeče hiše: Hiša 10 sob za 2 družini, cena \$6400. Hiša 11 sob, kopališče, cena \$6500. Hiša 16 sob za 4 družine, cena \$10.500. Hiša 10 sob, kopališče, cena \$6200. Hiša 7 sob, električna, cena \$4500. Hiša 12 sob moderna, cena \$9200. Hiša 7 sob, E. 75th St. farnes, garaža, kopališče, \$5500. Hiša 7 sob, zidana, moderna, garaža, cena \$6400. Hiša 10 sob, moderna, 2 portja, cena \$2500. Zidana hiša za 4 družine, marmerna, cena \$13.500. Hiša 12 sob, za 2 družini, kopališče, cena \$5800. Se ugora takoj prodati radi selitve. Naprodaj imamo 8 grobov, trgovin, 6 mesečno s posestvom ali brez posestva, 4 candy prodajalne in vse vrste raznih trgovin.  
Zamenja se zidana hiša, dve prodajalni, za 4 družine. Hiša 12 sob, 3 garaže, lot 105x120, cena \$7500. Hiša 5 sob, električna, cena \$3000. Hiša 10 sob, 3 družine, cena \$5500. Dve prodajalni, za 4 družine, rent \$200 mesečno, cena \$15.000. Lot na St. Clair Ave., 64x110, cena \$13.500.  
Imamo več vrat hiš na lahka odpičila. Ako mislite kupiti ali zamenjati se zglasite ali pišite na Koci, Javni notar, 970 E. 72nd St., vogal St. Clair Ave. (x)

#### HIŠA IN TRGOVINA NAPRODAJ.

Jako lepa prilika za Slovence. Trgovina je založena z blagom za ženske obleke, z izdelanimi oblekami, za dečke, deklice, s čevlji za drasle in mladino. Vse se prodaja po nižji ceni, kot se kupi v trgovini na debelo (Wholesale House) vsled lastnikove smrti in ker ostala družina ni zmogljiva nadalje voditi trgovino. Trgovina se nahaja na 543 East 160 St.  
Za podrobnosti se obrnite na JOSEPH ZAJEC, 15605 Waterloo Rd. Cleveland, O. (x)

### MI KUPIMO, PRODAJAMO, ZAMENJAMO VAŠE POSESTVO.

Hiše naprodaj: Naprodaj imamo hiše za eno ali 2 družini od \$500 do \$2000 takoj, drugo na odplačila. Zamenjamo tudi vašo hišo za farme ali lote. Oglasite se pri nas predno kaj kupite, kaj bo v vašo korist.

**Collinwood Realty Co**  
15513 WATERLOO RD.  
J. KRALL & D. STAKICH.  
Imamo tudi več drugih posestev naprodaj.

### SUPERIOR HOME SUPPLY SODI —:— STEKLENICE

### DOBRO PIVO

je potreba naš SLAD IN HMELJ. Uspeh vselej zajamčen Dobi se pri:  
**Frank Oglar**  
6401 Superior Ave.  
106th St. Clair Market House 8704 Buckeye Rd.  
Anto Dolgan  
15617 Waterloo Rd. in pri Frank Kunstelj 6117 St. Clair Ave.

# Frank Wahčič

## SLOVENSKA MANUFAKTURNA TRGOVINA

Moške pletene ovratnice ..... 69c  
Blago za zastore, jard 25c, 35c do 95c  
Delen (voile) za poletne obleke, po ..... 39c in 49c jard  
Velike kopalne brisače po ..... 25c  
Zelo trpežne moške nogavice, sive, rujave in črne po ..... 25c  
Bel nainsook za fino spodnje perilo, ..... 25c, 30c in 35c

**746 E. 152<sup>nd</sup> St.**  
Collinwood, O.

### ISČE SE MOŽE OD 21 - 60 LETA

nemske, ogreke in slovanske narodnosti za prodajo najboljših zemljišč v Clevelandu.  
Skušnja absolutno nepotrebna.  
Služba ali pa lahko prevzamete poleg vašega rednega dela.  
Ponudbe naj se pošlje na  
**C. W. WOHL, 5320 St. Clair Ave.**  
Od 9—12 ure jopolodne vsaki dan in od 4—6 ure dopoldne, izvzemši nedelje.

## POLETNE DIRKE

**OHIO STATE JOCKEY CLUB**  
na  
**MAPLE HEIGHTS MILE TRACK**  
13 DNI  
pričenši s 15. julijem — 13 dni  
\$80,000 blagajniškega sklada \$80,000  
Na stotine najbolj izvežbanih konj bo prvič na tej dirki. Sedem ali osem dirk vsak dan na razne daljave.  
Prva dirka ob 2:15 popoldne. — Naj bo dež ali sonce.  
VOZNAJA: Vlak Pennsylvania železnice, od Union postaje ob 1:15 popoldne vsak dan tekom dirke, E. 55 St. ob 1:25 in ste na dirkališču ob 1:45 Nobene postaje od E. 55 St. naprej. Nazaj greste dvajset minut po zadnji dirki.  
Vožnja za tja in nazaj 75c.

**Restavrant Joe Milavca**  
6110 St. Clair Ave.  
nam je poznan kot tak, kjer se servira vsak dan najokusnejša domača jedila s točno postrežbo in v čistih prostorih. Rojaki prav radi zahajajo k njemu in so vsi jako zadovoljni.  
/ OBIŠČITE GA ob priliki in bodite zagotovljeni, da boste gotovo zadovoljni.

### DOPIS.

Collinwood, Ohio.

Delavec se probuja to je fatk, na katerega računajo vsi denarni gospodje današnjega časa. Cas suznjosti je minul. Delavec hoče zadostnih sredstev da preživi sebe in svojo družino. Kake sado- ve, da rodi zavednost delavstva, se vidi v veliki železniški stavki, katera je razširjena po vseh Zdru- ženih državah. Da je stavka tako učinkovita se je zahvaliti orga- nizacijam delavstva, katere ne- dvomno skrbje za dobrobit delav- stva. Reči se mora, da so vsi stavkujoči delavci organizirani v delavski organizaciji A. F. of L. Kar se tiče stavke v delavnicah N. J. C. R. R., je 100 procenten. Vsi kot edeň mož zro pogumno v bodočnost, ter vstrajajo v borbi za boljši obstanek, ker vedo, da je njih zmaga že gotova stvar! To so železniške kompanije že sa- me priznale. Od tistih par stavko- lomcev, katere se je kompaniji posrečilo dobiti, nimajo nobene koristi, pač pa le samo škodo. To izjavljajo vsi delovodje v želez- niških delavnicah.

Vsakdo ima priliko videti, ako gre čez most, ter pogleda v "Round House", kako "scabi" s cigaretami v ustih posedajo, ter se sprehajajo po delavnicah. Se- veda "bossi" se jim ne upajo ni- česar reči, ker se boje, da jim še tisti fige ne pokažejo ter gredo tja odkoder so prišli. Pravih me- hanikov med "scabi" itak ni, ker ti so sami postopači in lenuhi, ka- kerim ne diši delo pač pa le de- nar. Koliko se razumejo pri po- pravljaju lokomotiv se vidi na tem, da so morali pretečeni pon- deljek štirikrat premenjati loko- motivo in to samo na progi med postajo E. 105 in Painsville. Tudi že več potniških vlakov se je mo- ralo ustaviti vsled pomanjkanja lokomotivov. Kljub temu da se štejejo Slovenci med napreden narod, pa se dobi med nami par nazadnjakov ki opravljajo gnus- no delo "scaba". Vsem tistim ro- jakom, da si se jih težko naziva rojake, ki opravljajo to delo, sve- tujem naj to takoj opuste, sicer se bode dalo njih imena v jav- nost, da bode javnost vedela kdo da so in sicer v teku 2 dni. Ali se ne sramujete, da so vaša imena na črni deski v Slov. Domu kjer je glavni stan stavkarjev, kjer či- tajo vaša imena ne samo sorojaki pač pa tudi drugi narodi. To je sramota ne samo za vas ampak tudi za cel narod. Večina teh mož je tudi pri raznih podpornih dru- štvi S. N. P. J. ali S. D. Z., kjer jih čaka gotovo izobčenje, katere posledice bodele sami čutili.

Zalostno in sramotno za nas je tudi to, da se je dobil sloven- ski časopis, kateri se izdaja za delavski list, da je priobčil pre- tekli teden skeske oglase, ter stem mogoče kakega rojaka zapeljal, da se je oprjel stavkolomstva. Njegovi izgovori v zadnjih števil- kah so piškavi. Seveda niemu pri- de vsaka laž prav, samo da bi se očistil, ampak po toči zvoniti je prepozno, ker zavedni delavci do- bro poznajo njega in njegov list.

Toraj rojaki čitajte in podpirajte liste kateri pišejo v vašo dobro- bit. Rojaki-stavkarji pogumno vstrajajte ter ne dajte se premo- titi lažnjivim obljubam kapitalis- tičnih listov!

Dva stavkarja.

#### DELOVANJE KLUBA DRUŠ- TEV S. N. DOMA.

Tretje leto že obstoji klub dr. S. N. Doma, ter skozi ves ta čas je pripomogel že veliko S. N. D. in društvom ki so delničarji tega podjetja. Tudi letošnje leto je klub bil delaven, oziroma njega člani, katerim so pomagali za- stopniki društev. V prvi polovici tega leta se je vršil semenj, ki je prinesel približno dvatisoč petsto dolarjev čistega preostanka. V za- četku druge polovice se, je privre- dilo vrtno veselico in sicer na Kas- teličevih farmah. Vrt Doma se je umaknil bodoči stavbi, ter zato ni bilo mogoče prirediti piknika doma.

Uspeh te vrtno veselice je po- voljen. Čistega preostanka je pri- bližno tisoč dolarjev. Zahvalju- je se klub vsem ki so pripomogli do uspeha, najsibo z delom ali s posetom.

Izrebala se je tudi številka za Ford avtomobil, in sicer št. 56 serija OO, ter avtomobil je do- bil rojak John Trček iz Collin- wood-a.

Ali s tema dvema prireditva- ma ni še končano naše delo za letošnje leto. S pomočjo društ- venih zastopnikov nam bo mogoče prirediti še marsikatero stvar, ki bo ojačila našo blaginjo. Zato- rej opozarjamo vse zastopnike društev da gotovo pridejo na klu- bovo sejo ki se bo vršila v soboto 15. julija t. l., ob polosmih zve- čer. Tudi člani naj ne pozabijo priti na sejo in sicer naj bodo to- čni. Ona društva ki še niso izvo- lila zastopnikov, naj to naredijo takoj.

Cenjeno javnost pa prosimo, da se še v nadalje odzove našim prireditvam kot dosedaj.

Član Kluba.

Kraljeva dvojica na Črnučah. Kakor nam poročajo s Črnuč, sta se pripeljala tja 12. junija popoldne kralj in kraljica; v av- tu, ki jima je sledil, so se vozili trije oficirji. Oba avta sta se peljala le do konca vasi in se na- to vrnila proti Ljubljani. Ljudje so kralja spoznali in njega ter kraljico živahno pozdravljali.

Naši v Paraguayu. "Jugoslo- venska država", list, ki izhaja v Valparaisu, objavlja zanimiv do- pis o jugoslovanski emigraciji v republiko Paraguay, ki šteje ne- kaj nad 100 članov. Ti naši ro- jaki so večinoma trgovci in po- sestniki ter so večinoma naselje- ni v glavnem mestu republike v Asuncionu, a precej jih je tudi v mestih Villa Rica, Tacuaral, Santa Trinidad in Concepcion. Vsi so organizirani z podružnici Jugoslovenske narodne obrane "Primorec" v Asuncionu, katere predsednik je gosp. Josip Soljan- čič.

## MALI OGLASI

### Brivnice

JOHN LAPUH  
16815 Waterloo Rd.  
SLOVENSKA BRIVNICA.

WATERLOO BARBER SHOP  
15614 Waterloo Rd.  
JOHN DANE

UNIJSKA BRIVNICA.  
Rojaki, vpoštevajte to!  
LOUIS LIPANJE,  
694 E. 152nd St.  
v Seršenovem hotelu

### Modne trgovine in čevlji.

ANTON GUBANC  
16717 Waterloo Rd.  
Modna trgovina z raznimi po- trebščinami za celo družino.

JOHN DEBELJAK  
580 E. 152nd St.  
Trgovina z modnim blagom ter čevlji za moške in ženske.

BIRNBAUM  
15509 Waterloo Rd.  
Cene vedno nižje kot kje drugje.  
ZALOGA ČEVLJEV.

M. MANDEL  
NAJBOLJŠE MODNO BLAGO  
IN ČEVLJI.  
NAJNIŽJE CENE.  
15502 Waterloo Rd.

Popolno zalogo čevljev za celo družino iz najboljšega usnja dobite vedno pri  
CIRIL JANCHAR  
16109 WATERLOO RD.

JOS. KOS  
15307 Waterloo Rd.

Slovenska trgovina z modnim blagom in čevlji od najmanjše do največje mere za moške, ženske in otroke. Cene najnižje. Odprto od 8. zjutraj do 9. zveč. Nova trgovina naproti stare.

### Krojači

LEO JENKO  
16111 Waterloo Rd.  
SLOVENSKA KROJAČNICA.  
Čistimo, likamo in izdelujemo obleke.

FRANK SPENKO  
SLOVENSKA KROJAČNICA.  
ČISTIMO, LIKAMO IN BAR- VAMO OBLEKE.  
IZDELUJEMO NOVE OBLEKE  
15410 Calcutta Ave.

JOE MAICEN  
634 E. 152nd Str.  
SLOVENSKA KROJAČNICA.

JOS. GORNIK  
IZDELOVALEC NOVIH OB- LEK. — ZDRAVIM TUDI STARE.  
672 E. 152nd Str.

ACME DRY CLEANING CO.  
671 E. 152nd Str.  
Čistimo, likamo in barvamo obleke.  
WOOD 88 EDDY 3608

### Gostilne

JOE KLEMENCIC  
16321 Waterloo Rd.  
GOSTILNA Z MEHKIMI PIJACAMI.

JAKOB GRDINA  
16011 Waterloo Rd.  
Restavrant. Prostor za se- je, ohceti in razne zabave.  
Mehke pijače.

MATH. KLEMEM  
16119 WATERLOO RD.  
Restavrant in mehke pijače.  
Točna postrežba.

HOTEL SERSCHEN  
A. SERSCHEN, lastnik.  
694 E. 152nd St.

Fina jedilnica, snažne značne sobe točna in prijazna postrežba. Poleg je tudi biljardnica. WOOD 673-W

Najboljšo zabavo imate ob večerih pri  
JOHN ZUPANČIČ,  
15232 Waterloo Rd.,  
ker ima lepo moderno biljardni- co, mehke pijače, cigare in cigarete.

JAKOB BOBNAR  
15302 WATERLOO RD.  
Gostilna z mehkimi pijacami.

V ZALOGI IMAMO  
vsakovrsten slad in hmelj, sode, steklenice, lončene posode, zapir-alne stroje, zamaške, gumijeve cevi in sploh vse kar se rabi za izdelavo domače pive.  
15617 WATERLOO RD.  
Anton Dolgan Wood 507 K

MANDEL BOTTLING CO.  
15322 Waterloo Rd.

Bell telefon EDDY 3405  
Izdelujemo vsakovrstne mehke pijače posebno pa jako fin "LOGANBERRY PUNCH".  
Se priporočamo za naročila tr- govcev, posameznikom in društvom. (x)

FRANK MEKENA  
Box 172, Euclid, Ohio.  
ST. CLAIR & BLISS RD.  
Restavrant in mehke pijače.

FRANK LESKOVEC  
635 E. 152nd Str.  
BILJARDNICA.  
Mehke pijače, cigare in cigarete.

### Sladšičarne

VALENTIN PLEŠEC  
16823 Waterloo Rd.  
Pri nas se dobe vedno:  
CIGARE, CIGARETE, SLADO- LED IN MEHKE PIJAČE.

JOE NOVAK  
6128 ST. CLAIR AVE.  
Sladšičarna, kjer se vam po- streže z sladoledom, hladnimi pijačami, cigarami in cigaretami.  
Se priporočam.

MATH. PETELINKAR  
756 E. 152. St.  
Cigare, tobak in mehke pijače.  
Športne potrebščine ter angleške in slovenske gramofonske plošče.  
Wood 87-W.

MARTIN SMRKE  
588 E. 152 Str.  
Najfinejše cigare, cigarete, meh- ke pijače in lunch.

JOE BAJEC  
16000 WATERLOO RD.  
Cigare, cigarete najboljšega iz- delka in sladoled.

FRANK GORENC  
1401 E. 55 Str.  
Prve vrste sladšičarna. Slado- led, cigare, cigarete itd.  
Društva dobijo pri nas sladoled po isti ceni kot stane nas.  
RANDOLPH 3979.

CIGARE, CIGARETE  
mehke pijače, razni "sandvič" in kava. Vse to se dobi pri  
JAMES WIDGOY  
495 E. 152nd Str.

### Zdravniki

JOHN METELKO O. D.  
Slov. zdravnik  
vam preišče oči in umeri prava očala.  
5805 St. Clair Ave.  
(blizu E. 55 St.)

### železninske trgovine

KRIST MANDEL  
15702 Waterloo Rd.  
Popolna zaloga pohištva in železnine vsake vrste.

A. W. EMERICH  
16205 St. Clair & Holmes Ave.  
TRGOVINA Z ŽELEZNINO IN KONJSKO OPRAVO.

FRANK GREGORICH  
15406 Calcutta Ave.  
TRGOVINA Z VSEMI ŽELEZ- NINSKIMI POTREBŠČINAM.  
IN BARVO.

### Grocerije in mesnice

PRIPOROČILO.  
Slovenskim gospodinjam pripo- ročamo našo grocerijo in mesni- co, ker dobite vedno dobre jest- vine, domače klobase in drugo suho mesenino. Za točno postrež- bo vam jamči  
FERDO JAZBEC,  
14401 Thames Ave.

LOUIS URBAS  
15706 Waterloo Rd.  
GROCERIJIA IN MESNICA.  
Zmerne cene.—Točna postrežba.

WHITE CITY  
GROCERIJIA IN MESNICA  
V zalogi je vedno najboljše me- so in grocerijske potrebščine.  
JOHN DOLENC  
549 E. 140 St. Eddy 2121

FRANK GREGORIČ  
15402 Calcutta Ave.  
SVEŽE IN SUHO MESO.  
GROCERIJISKE POTREBŠČINE

FRANK SMOLY  
506 E. 152nd Str.  
V zalogi imamo vedno najboljše grocerijsko blago ter mesenino.  
Točna postrežba.  
Dovajamo tudi na dom.

JOHN VIDENŠEK  
486 E. 152nd Str.  
GROCERIJIA IN MESNICA.  
Vedno sveža zaloga blaga.  
Wood 185 Eddy 7805

A. PALČIČ  
1115 Norwood Rd.  
Priporočam svojo grocerijo in sladšičarno.  
Najboljšo blago po zmernih cenah.  
Vedno sveže cigare, cigarete in tobak. Najboljši "ice cream".

MODERNO UREJENA  
MESNICA  
z najboljšo svežo in prekajeno mesenino. V novem Kmetovem prostoru na Waterloo Rd.  
J. CERGOL & L. OGRINC.

JOHN ZAKRAJŠEK  
6422 St. Clair Ave.  
FINA GROCERIJIA  
IN LUNCH ROOM.

### Papirariji in Barvarji

Papiramo in barvamo. V zalo- gi imamo vsakovrstni stenski papir. Prijazna postrežba pri  
FRANK JELERIČ  
16805 Waterloo Rd.

### Cvetličarji.

SLAPNIK & SANABOR  
Slovenska cvetličarja  
6113 ST. CLAIR AVE.  
Princeton 2883-W  
Bell: Randolph 4559

### Različni oglasi.

Importirane ptice in razne dru- ge živali  
SEŠEK BIRD STORE  
6120 ST. CLAIR AVE.

JOE HOMOVC  
RAZNA MIZARSKA DELA  
1207 E. 61 St., vogal Bonna Ave.  
Bell: RANDOLPH 7157-J

Ce hočete kupiti, prodati ali zamenja- ti hišo ali zemljišče, se oglašite pri  
JAKOB TISOVEC  
Real Estate & Fire Insurance  
1366 Marquette Rd.,  
blizu St. Clairja in E. 55 St.  
Tel. CENTRAL 6026-L

Kupujte pri  
THE MATYAS DRUG CO.  
6728 St. Clair, vogal 68 St.  
Mi cenimo vašo naklonjenost ter smo tu, da vam postrežemo.  
Randolph 800 Princeton 972

LOUIS PIRC  
448 E. 158 St.  
SLOVENSKA MLEKARNA  
Vedno najboljše ter sveže m- lo. Točna postrežba. Wood 370-L

FRANK DOLŠAK  
452 E. 158 St.  
EXPRESS.  
Kadar rabite kaj za prevajanje pokličite WOOD 370-L in takoj postrežem.

ANTON OGRIN  
Trgovina z raznimi hišnimi potrebščinami, igračkami, kuhinjski posodami, porcelanom, tričnimi hruskami, itd.  
760 E. 152nd St.

NAZLANILO!  
Cenjenemu občinstvu namreč njam, da sem prevzel sladšičar- no na  
7807 St. Clair Ave.

ter da bom imel vsakovrstne sladšičice, mehke pijače, cigare in cigarete kakor tudi sladoled. Se priporočam vsem za obisk.  
ANTON OMAHEV.

DELO DOBI LIKALEC  
(presser) in pa voznik (dirig.) Stalno delo; plača po dogovoru. Zglasiti se je na 3952 St. Clair Ave.

KRASNA HISA  
z lepim vrtom ter garancijo isti cesti kot nova cerkev. Se prodaja za 1000\$. Lepa okolica, ali na obroke. Lepa okoliščina. Site se to soboto ali nedeljo, lastniku na 520 E. 109 St.

ISČE SE STANOVANJE  
3 ali 4 sobe, od 45 do 75 \$ spodaj. Plača se od \$18 na mesec. Dobiti se mora do 18. julija. Ponudbe pošljite na 6304 St. Clair zgoraj, ali v uradu tega lista.

RESTAVRACIJA NAPROSTO DOBER PROMET. VPRASAJTE NA 6812 ST. CLAIR AVE.

ODDA SE LEPA SOB- a s kopalščem in elektriko. 1059 Addison Rd. Vprašajte 6. do 7. ure zvečer.

PRODA SE LOT.  
Velikost 37 1/2 x 100 čevljev, 8 akre. Avc., stop 12545. Proda se poceni radi odhoda v tujino. Več se poizve na 1470 W. Ave., Collinwood, Ohio.

Mora biti prodano v desetih dneh.  
Nova hiša s 6 sobami, električno gorjaka voda, fonez, lot, kopalnica, haja se v slovenski naseljevalni slovenske hvarne. Kdor hoče kupiti, naj se takoj obrne na drobnosti na  
JOHN POLLOCK,  
Box 133, Noble, O.

SLADŠIČARNA  
poleg tudi stanovanje ali hišo, proda za gotov denar ali z menjaja za hišo. Vprašajte pri  
E. 55 St.

DVE HIŠI ZA 4 DRUŠTVA  
4 novi garaži, na Wade Bl. 66 St. se prodajajo. Cena \$123 mesečno. Cena \$1000. Takoj se plača \$8,000. lo na obroke. Vprašajte pri  
niku na 1441 E. 55 St.

# Nameravam opustiti trgovino!

Samo za Slovence in Hrvate oglašam popolno razprodajo moje trgovine. Pri razprodaji ni nobenih špekulacij, kot se navadno rabijo pri mnogih razprodajah. Jaz bom zahteval samo kar je mojega, brez vsakega dobička.

Na vse clevelandške Slovence, kateri poznajo moje pošteno trgovanje apeliram, da ne zamudijo te prilike za nakup vsega kar rabijo. Imam v zalogi deloma samo vrednostno blago kot, žepne ure, zapestne ure, verižice, budilke in razno rezilno orodje, splah mnogo stvari, katere rabite vsak dan.

Razprodal bom vse brez ozira na ceno, četudi ceneje kot sem jaz plačal. Vsi poznani Slovenci iz St. Clairja in okolici iste, ne zamudite prilike in kupite. Kar ne rabite mogoče sedaj, boste rabili kasneje. Rojaki iz Collinwooda in okolici pa, kateri me še ne poznate, prepričajte se, kaj se vse lahko kupi po nizkih cenah na taki razprodaji kot jo imam jaz v teku.

Razprodaja bo trajala le za kratek čas. Kar ne prodam na drobno bom primoran prodati trgovcem.

V najem oddam tudi prostore za trgovino in obenem prodam vso opremo, pripravno za sladšičarno ali kaj sličnega. Vse pripravno za moderno trgovanje. le blaga je treba notri in prične se lahko takoj s poslovanjem. Pro- stori so najbolj prilični za kakega Slovence ali Hrvata. V najem se dobi lahko celo poslopje s pogodbo, katera je veljavna še štiri leta.

Končno apeliram še enkrat na vse Slovence in Hrvate, ne zamudite prilike ter nakupite si vsega potrebnega po teh nizkih ce- nah in ravno tako tudi prostore, da ne pridejo v roke kakemu tujcu. Se priporoča vaš rojak

**IVAN PROSTOR, urar in zlatar**  
15809 Waterloo Road, Collinwood, O.

